Topográfia 2.    2006. február, május

A feladatlap-rész megoldásához atlasz nem használható!

1. Válaszoljon a kérdésekre!

híradásokban sokszor hallunk országokról és városokról. Az egyik napon a hírműsorban az alábbi táblázatban összegyűjtött földrajzi nevek hangzottak el.
Egészítse ki a táblázatot!

	Ország
	Főváros

	Törökország
	

	
	Brüsszel

	
	Helsinki

	Brazília
	

	Indonézia
	

	
	Zágráb










6 pont

Nevezze meg a táblázat országai közül azt a kettőt, amelyikben nem a főváros a legnagyobb, legjelentősebb város!

..............................................................                             ............................................................                                  2 pont

8 pont
2. Oldja meg a feladatokat a térképvázlat alapján!

a) Nevezze meg, hogy mely földrajzi helyeket jelölik a térképvázlatba írt számok!

[image: image1.emf]
3. Oldja meg a feladatokat a térképvázlat alapján!

a) Nevezze meg, hogy mely földrajzi helyeket jelölik a térképvázlatba írt számok!

[image: image2.emf]
Elérhető összes pontszám: 25 pont
4 . Oldja meg a feladatokat a térképvázlat alapján!

a) Nevezze meg, mely földrajzi helyeket (fogalmakat) jelölik a térképvázlatba írt számok!
[image: image3.emf]
5. Olvassa el a szöveget, és a térkép alapján válaszoljon a kérdésekre!
Egy légi felvételeket készítő helikopter Budapestről indult. A térképen berajzoltútvonalat megtéve az A betűvel jelölt megyeszékhelyen szállt le.


[image: image4.emf]
b) Nevezze meg az A betűvel jelölt települést!      .................................................................                                          1 pont

c) Melyik folyónk felett repülhetett el az alábbiak közül? Húzza alá a folyó nevét! Több folyó megjelölése hibának minősül.

Rába           Tisza          Duna           Körös                               1 pont
8 pont
6. Oldja meg a feladatokat a térképvázlat alapján!

a) Nevezze meg, mely földrajzi helyeket jelölik a térképvázlatba írt számok!
[image: image5.emf]
1. ..................................... (folyó)


2. ..................................... (folyó)


3. ................................ (hegység)


4. ..................................-hegység


5. .....................................(város)


6. .....................................(város)


7. .....................................(város)                                              7 pont


b) Mely kőzet építi fel döntően a 3-as számmal jelölt hegységet?


.....................................................                                             1 pont





c) Válaszoljon a következő kérdésre a térképvázlat számának beírásával!


Hazánk egyik fontos petrolkémiai központja.                            1 pont


9 pont














1. .......................................... (hegység)


2. ............................................... (folyó)


3. ............................................-hegység


4. ............................................ (vulkán)


5. ...............................................(város)


6. ...............................................(város)	             	6 pont


b) Melyik hegységrendszerhez tartozik az 1-es és a 3-as számmal jelölt hegység?


...............................................................                                      


                                                                                        1 pont





c) Mely vulkáni típusba tartozik a 4-es számmal jelölvulkán? Húzza alá a megfelelő    választ! Több lehetőség megjelölése hibás megoldásnak minősül.


hasadékvulkán              rétegvulkán                   pajzsvulkán      


                                                   


                                                                                        1 pont


8 pont








1. ........................................................ -hegység


2. ......................................................... (ország)


3. .......................................................... (ország)


4. .........................................................(főváros)


5. .........................................................(főváros)


6. ............................................................ –tenger                  6 pont


b) Melyik földtörténeti időben keletkezett az 1-es számmal jelölt hegység?   .....................................................................


Nevezze meg világviszonylatban is jelentős ásványkincsét!


.....................................................................                              2 pont





c) Melyik külső erő alakította ki döntően Észak-Európa mai formakincsét?   .....................................................................    1 pont





9 pont








a) Mely megyéket érintette a helikopter az útja során? Írja a megyék nevét a repülés


irányának megfelelő sorrendben a vonalakra!


1. ............................................................. 


2. .............................................................


3. .............................................................


 4. .............................................................


5............................................................... 6...............................................................        6 pont








1. .......................................................(hegység)


2. ........................................................ (főváros)


3. ........................................................... (város)


4............................................................. (város)


5. ............................................................(folyó)


6. ..........................................................(ország)                                                   6 pont





b) Milyen típusú kőzetlemez-mozgás játszik szerepet az 1-es számmal jelölt hegység


kialakulásában? Húzza alá a megfelelőt! Több lehetőség megjelölése hibának minősül.


távolodó lemezszegély mozgás közeledő lemezszegély mozgás  elcsúszó lemezszegély mozgás


Karikázza be a hegységre jellemző felépítő kőzet nevét! Több lehetőség megjelölése


 hibának minősül.    mészkő      andezit       dolomit        bazalt


2 pont


8 pont





Elérhető összes pontszám: 50 pont








PAGE  
1

